
.ta-..' ty'... ' • : .V. *

W-i5< v
inMgiijy

ÉÜli

A falra festett ördög.
Az ördög, akit a póldaszó sze­

rint nem jó a falra festeni, ebben a 
formájában elég ismert figurája a 
magyar politikának. Tele vagyunk 
romlátásokkal, vérünkben van az 
ijedezés s ezen nem is igén lehet 
csodálkozni. Századok óta pokol az 
életünk s a régi időkben úgy bele­
vette magát a szivünkbe á gya­
nakvás, hogy tán ki se szárad töb­
bet.

Lehet, hasznunkra is van vala­
mennyire, mert hiszen jobb félni, 
mint megijedni, hanem azért nem 
árt ebben is mértéket tartani s nem 
szédülni bele minden ostoba ijeszt­
getésbe.

A falra festett ördög ez idő 
szerint a létszámemelés. Természe­
tesen azok festették a falra, akik­
nek már nem„ kell attól félni, hogy 
elviszi őket. Őket már elvitte s most 
már csak hasznot várhatnak tőle, ha 
igazán megjelenne.

Állítólag Schönaich a piktora a

vigyorgó krampusznak, akit fülinéi 
fogva rángatnának elő segítő kész­
séggel a pokol tornácában sinlődők. 
Állítólag, mert hiszen ma virtus 
szenzációkat mondatni olyan embe­
rekkel, akik meg se mukkantak. 
Akár tréfából, akár szándékos rossz­
akaratból, akár abból a tiszteletre­
méltó igyekezetből, hogy neposhad- 
janak meg a holt szezonban a po­
litika vizei.

De abban sincs semmi hihetet­
len, hogy Schönaich elmesélte, mi­
lyen szépet álmodott a makkról. 
Am mi közünk nekünk az osztrák 
miniszter álmaihoz? Hiszen ha 
megteszi is őket a lutrin, még nem 
csinálta meg a főnyereményt, mert 
az ő rajta nem áll. Nem áll még 
fölséges császárján se, hanem áll a 
magyar nemzeten és a magyar ki­
rályon.

Miért hát ez a nagy hadonászás 
azokkal az ócskafegyverekkel, amik 
két esztendő óta szüntelen munká­
ban vannak ?

Hát azért, hogy hátha megijedne 
a csörgésüktől — nem Schönaich,

mert hiszen nem azt fenyegetik, 
hanem a magyar kormány, amelyet 
egész arzenálissal támadnak.

A kormány pihenőjét azonban 
nem igen rontja meg ez a hadi 
riadozás, amelyikben valóban nem 
találiatik több méltóság, mint mikor 

: nagyszombat reggelén a gyerekek 
I kolompcsörgetéssel kergetik el a 
, háztól az esetleg ott leledző kígyót 
1 bókát.

A közvélemény pedig, ha meg­
riadt is az első hírekre, ma már 
tisztában van vele, hogy mit tart­
son az egész dologról." Hiszen ma 
már azt Írják a bécsi lapok, hogy 
a gazdasági téren mutatkozó nehéz­
ségeket egyszerre elhárítanák a 
nemzet által adandó katonai enged­
mények. A mi részünkről adandó 
minimumért megkapnánk a gazda­
sági kedvezmények maximumát.

Erre a nemzetnek nem lehet 
egyébb felelete, mint az, hogy nem 
csinálunk minimax-politikat. illetve 
ez lenne a felelete, ha komolyan 
eléje tennék a kérdést. Nem Shönaich 
és a bécsi sajtó, meg a magyaror-

Fehér felhők.
Fehér felhők, úszó felhők 
Nagy sebesen szállnak 
Hideg széltől hajtva, űzve 
El is mennek messze, délre, 
Napfényes világnak.

Engem is hajt, engem is űz 
Szivemben a bánat,
De én vájjon merre menjek,
Hogy szivemre gyógyírt leljek 
S ne sírjak utánnad.

Balogh János.

A javíthatatlanok.
A „Debreczen“ számára irta: Zéta.

I.
Nagy úri nőktől elviselt drága ruha 

van rajta, ha ugyan ruhának lehet nevezni 
azt, ami aligha védi a testét a hideg ellen s 
ami csatkosan, szinehagyottan csüng le róla.

Komoran áll másodmagaval a törvény­
szék előtt.

A vén asszony az oldalán idegesen ku­
tat szerte apró szürke szemeivel.

Nem fél, hiszen csak tanú. Az igaz, 
hogy nála lakik az a feslett teremtés, dehát 
csak nem dobhatja ki az utcára.

Azután a szív, a szív.

A biró korholja a leányt, aki lopott, 
még pedig nem először.

Hagyjon fel a bűnös élettel, foglalja 
jóba magát. A két tenyerével megkeresheti 
az ember a mindennapra valót. Tanulja meg 
a munkát.

Ha pedig a vén asszony, akinél szállá­
son van, akiről semmi bizonyost nem lehet 
tudni s akit a leány nem vádol egy szóval 
sem, de a kinek nagyon gyanús viselkedése, 
talán nem jó példát mutatna, hagyja ott.

A leány élénken tiltakozik.
— Nem, nem, az asszony nem bűnös, 

egyedül csak 6. O a rossz csupán.
Az asszony szürke szemei is villámokat 

szórnak a gyanú hallatára;
— Hát 6 nagyon bocsánatot kér, de őt 

ne vádolja bűnös élettel senki. Ő váltig in­
tette a leányt, de ha rossz a vére.

Azután indul, nem a jó szó után. Pe­
dig hogy intette. Ő akkor is megkáromolta, 
mikor azt az arany órát hozta . . .

Úgy beszél az asszony, mint egy apáca, 
pedig 6 az, aki felbujtotta az óra lopásra, 
ráripakodott, hogy az isten legyen neki ir­
galmas, ha valami értékes tárgy nélkül haza 
kerül.

De hát a leány mindezt nem mond­
hatja el. Úgy akarja, hogy annak az asz- 
szonynak még a haja szála se görbüljön 
meg.

Az asszonyt el is eresztették, de a leányt 
lecsukták egy évre.

Kint a folyosón találkoztak egy szem- 
pillantásra.

— Mennyit kaptál Rosina ? — kezdte a 
vén asszony, — ide oda kapkodva, szürke 
szemeivel, magában számitgatva, hogy a má­
sik leány a kórházban, ez a börtönben. Pe­
dig élni csak kell valahogy.

A leánynak meg eszébe jut az otthon. 
Akármilyen, de mégis otthon. Milyen sokáig 
nem csókolhatja meg a kis fiút, akinek most 
már se apja se anyja.

Könnybe lábbadnak a szemei, mikor 
oda súgja az asszonynak.

— Sokat, egész esztendőt édesanyám, 
honnan tartod jól addig a kis Lacikát.

II.
Ott kezdődik a dolog, hogy szép volt a 

felesége. Olyan mindennapi történet a foly­
tatás; elszerették tőle.

Mikor pedig rajta kapta az asszonyt, 
hogy mást ölel a karja, má:;t csókol az ajka, 
hát megütötte a szerelőjét.

Megütötte a csábitól, de úgy, hogy az 
utolsó csók tüze odafagyott az ajkára, — 
meghalt.

Szándékos emberölés, a legnagyobb bű­
nök egyike.

Az asszony férjét elfogták.
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szági bécsiek, hanem uralkodója és 
kormánya.

Illetékes helyen azonban nem 
vetik föl ezt a kérdést. Nem is vet­
hetik föl ezt a kérdést. Nem is vet­
hetik. A jelenlegi kormány megala­
kulását lehetővé tett megállapodások 
szerint a katonai kérdések világo­
san kikapcsoltattak. Ánnyjt jelent 
ez, hogy katonai célokra tőlünk az 
eddigi rendes szükségleteken túl­
menő nagyobb áldozatok se pénz­
ben, se újoncokban nem követelhetők, 
viszont az általunk kívánt katonai 
reformok teljesítései mi sem sür­
gethetjük.

A paktumot sokat szemére ve­
tették már a koalíciónak, mint a 
mivel gúzsba kötötte a nemzeti kí­
vánságokat. Pedig a paktum a ka­
tonai molochot kötötte gúzsba, amit 
most úgy szeretnénk rászabadítani 
a nemzetre azok, akik csak a pusz­
tulásból várhatják a maguk hasznát. 
Ez a várakozás a magyarázata annak, 
hogy azoknak fáj a függetlenségi 
párt feje, akik ettől a párttól min­
dig legtávolabb, mindig vele szem­
ben állottak.

S ha a moloch csakugyan el- 
bődült, ne ma lövöldözzük el a 
puskaporunkat, hanem akkor áll­
junk vele szembe, ha megindul el­
lenünk.

Politikai hírek.
Wekerle a királynál. Bécaből írják 

lapunknak, hogy ott elterjedt hírek szerint 
Wekerle Sándor miniszterelnök e hét szom­
batján kihallgatásra megy az Ischlben üdülő 
királyhoz. Valószínűleg ugyanebben az időben 
az osztrák miniszterelnök is Ischlben lesz. A 
magyar miniszterelnök a kiegyezési tárgya-

A vógtárgyalásra megjelent az asszony 
is csak úgy lanuképon.

Mély, siri csend honolt a teremben, mi­
kor elővezettók a gyilkost. — Egész szürke 
volt a haja, kékkarikás a szeme, téveteg, bi­
zonytalan a járása. Hulovány az arca a szen­
vedéstől, nélkülözéstől.

Az asszonynak ropogósra vasalt volt a 
vígan ója, selyem, gyöngyös pruszlikját csak 
úgy dagasztotta forró keble.

Hanem dereka csak úgy ingott — rin­
gott duzzadt csípőjén. A szemére húzott piros 
babos cic kendő alól elő villámlottak tüzes 
dióbarna szemei.

Az arca ugyan halvány volt, de aligha 
a szenvedéstől, inkább a léha, duhaj élettől. 
Valami falusi korcsmában mérte a bort.

Az elnöklő biró egyre kínozta a vádlot­
tat kérdéseivel, az meg ráhagyott mindent, 
hogy úgy van.

Hanem egyszer, mikor oda tévedt a te­
kintete a volt feleségére, mogkavarodott a 
vére, a fejébe szökött s villogó szemekkel 
rátört a cifra asszonyra.

Ha a feg.vőr szót ném választja őket, 
megfojtja bizonyosan.

Zugás támadt a teremben.
Elítélték életfogytiglani börtönre, mint 

— javíthatatlant.

lások befejezéséről tesz jelentést aa uralko­
dónak, természetesen ez alkalommal is szóba 
kerül a horvát kérdés. Beck tudvalevőleg 
csütörtökön érkezik Budapestre s ez lesz az 
utolsó kiegyezési tárgyalás az őszi parlamenti 
élet megkezdése előtt.

Zágrábi hírek. Zágrábból jelentik, 
hogy a körösi járásbíróság idegen tulajdon 
megkárosítása miatt a Drohobeczky Gyula 
püspök ellen lefolyt tüntetések rendezői ellen 
vizsgálatot indított. — Zágrábból táviratozzák, 
hogy a négyes klub három tagja Tropsch, 
Sekulics és báró Rajacsics ma kijelentették 
belépésüket a koalícióban, a negyedik tag, 
dr. Persies András még nem nyilatkogott 
elhatározásáról.

A kiegyezési tárgyalások.
Az őszi beszámolók.

Szélcsend a politikában.
Budapest, julius 22.

(Saját tudósítónktól.) Sieghardt osztály­
főnök visszautazása után ismét tökéletes csend 
van a politikában. Ezt a teljes eredmény­
telenséget egy-két nap múlva félbeszakítja 
Beck miniszterelnök budapesti útja. A ki­
egyezési tárgyalások most lefolyt részét telje­
sen befejezik ezzel az utazással.

A tárgyalások iránt azonban jóformán 
csak a kormány tagjai, meg az újságok érdek­
lődnek.

A pártok klubjai teljes üresek, politikai 
életnek még csak nyoma sincs.

A függetlenségi párt egyik vezető tag­
jától kaptuk azt az értesülést, hogy a párt 
tagjai közül többon őszszel szándékoznak be­
számoló beszédeket tartani az egyes kerü­
letekben, amikor mégis kevésbbé lanyha 
már a politika iránt való érdeklődés.

A beszámoló beszédeknek ez a kampá­
nya nagyon érdekesnek Ígérkezik. Megelőző­
leg bizonyos eszmecsere lesz a klub vezető 
tagjai között a főbb irányitó elvek tekin­
tetében.

Maga a parlament az őszszel a kor­
mány által előkészítendő munkán kívül az 
elmúlt időben bejegyzett indítványokkal is 
foglalkozik majd. Rögtön az őszi munka 
megkezdése után érdekes uj indítványt is 
találnak majd maguk előtt a képviselők. 
Többen már most elhatározták, hogy indít­
vány alakjában a cigánykérdés végleges ren­
dezését fogják követelni. Az indítvány indító 
oka a pestmegyei rémes rablógyilkosság.

Városháza és vármegye,

Személyi hir. Vecsey Imié Debrecen 
szab. kir. város főjegyzője augusztus hó 1-én 
kezdi meg 6 hétre terjedő szabadságát.

Gyermekvédő kongresszus. A nem­
zetközi gyermekvédő kongresszus ez évben 
Berlinben lesz megtartva. A kongresszus 
intézőbizottsága meghívta erre Debrecen 
város tanácsát is. A tanács valószínűleg 
Oláh Károly kuiturtanácsnokkal fogja magát 
a kongresszuson képviseltetni.

A kiskorú kivándorlók védelme. 
Több oldalról felvetették ama kérdést, minő 
egységes eljárás lenne követendő oly kül­
földön lakó vagy tartózkodó egyénnel szem­
ben, ki a szülői nélkül kivándorolni szándé­
kozó kiskorú elhelyezését annak rendeltetési 
helyén magára vállalni hajlandó. Atidrássy 
Gyula belügyminiszter tegnap leiratot inté­
zett Hajduvármegye törvényhatóságához és 
ebben elrendelte, hogy a kiskoiu elhelyezését

magára vállaló agyén hoteles hátait éedern- 
lőleg kimutatni azt, hogy erkölcsi tekintetben 
kifogás alá nem eshatik, tielügjpdete atatt 
főképpen a kiskorú nő erkölcse veszélynek 
kitéve nem lesz, vagyoni és kereseti viszo­
nyai pedig kellő biztosítékot nyújtanak abban 
a tekintetben, hogy a rábízott kiskora* tár­
sadalmi helyzetének megfelelő utódait akkor 
is eltarthatja, ha a kiskorú maga esetleg 
hosszabb időn keresztül keresethez nem 
jutna. Ezen felül az illető kötelező nyilatko­
zatot tartozik adni arról, hogy a rábízott 
kiskorút állandóan felügyelet alatt tartja s 
ha ez utóbbi keresethez nem jutna, azt 
magánál saját családtagjaként eltartja.

A városi napidijasok drágasági 
pótléka. A tanács tegnapi ülésén foglalko­
zott a városi napidijasok drágaság! pótléká­
nak kiutalási kérdésével. Ez alkalommal 
elhatározta a tanács, hogy a napidijasok 
drágasági pótlékának julius havi részletét 
külön nyugtára még ma folyósítja. Augusz­
tustól kezdve azonban a napidijakkal egy- 
időben vehetik fel a drágasági pótlékot is.

Március 15. és október & Vajmi 
kevesen voltak megelégedve annak idején a 
Bánffy báró féle törvénnyel, mely április 
11-ót nemzeti ünnepé emelte. E 67-ea izü 
törvényt megváltoztatandó az egész országra 
kiterjedő akció indult meg, mely akció 
március 15. és október 6-ának nemzeti ün­
neppé tételét célozza. Arad város törvény- 
hatósági bizottságának múlt havi közgyűlé­
sén elhatározták, hogy ilyen tartalma felira­
tot intéznek a képviselőházhoz s e feliratot 
hozzájárulás végett Debrecen város közönsé­
gének is megküldötték. Ez átiratot a leg­
közelebbi közgyűlésen fogják tárgyalni s 
biztosra vesszük, hogy Debrecen városa 
hozzá is fog járulni.

A debrecen nánási vasút.
Jelenté» egy év eredményéről.

1906. évi zárszámadás.
— julius 22.

(Saját tudósítónktól.) A debrecen—hajdú­
nánási vasat tette közzé évi jelentését, mely 
szép üzleti eredményről számol be. A válla­
lat 1906. évi jelentősebb üzleti mozzanatait 
a következőkben ismertetjük.

A vasúti rt. igazgatósága f. évi junius 
4-én tartotta meg rendes ülését s ezen kon­
statálták azt az örvedetes eredményt, hogy 
most már a törzsrészvényesek is kapnak osz­
talékot, egyelőre egy százalékét (100 korona 
után egy kor.), ezt a bejelentést a junius 
22-én megtartott közgyűlés jóvá is hagyta. 
Hogy eddig nem adhatott a vasút osztalékot, 
annak a történeti háttere a következő:

A vasút megalakulásakor nem gyűlt 
össze elegendő pénz, több ezer részvény ma­
radt jegyzetlen. Az igazgatóság egy buda­
pesti bankcsoportnak kínálta fel a megma­
radt részvényeket, aki azokat el is fogadta 
elsőbbségi joggal. Folyósította a szükséges 
pénzt, kikötve azonban az általa megvásá- 
iolt részvények számára az évi 6 százalék 
osztalékot.

Más szóval, az 6 pénzének meg kellett 
lenni, akár volt nyeresége a vasútnak, akár 
nem. Az első években alig tudta fizetni a 
rt. ezeket a kamatokat; azért nem is igen 
fejleszthette az üzemét. Idővel azonban neki 
lendült a forgalom, annyira, hogy kifizette 
az elsőbbségi kötvények 6 százalékát; utóijára 
megkezdte ezen elsőbbségi kötvények vissza­
vásárlását, kisorsolás utján. Egy-egy évben 
kifizetett 10—15 elsőbbségi részvényt kész­
pénzben.

Az elmúlt 1906. évben pedig annyir
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megerősödött, hogy ötvenegy (51) ilyen el­
sőbbségi kötvényt váltott vissza, kifizetve 
értök 10,200 koronái készpénzben; megcsi­
náltatta a vidi pusztai kitérőt (25,000 kor,) s 
még 7000 db. törzsrészvényre fizetett 14,000 
korona osztalékot.

Városunknak van, mint már mondottuk, 
508 db. törzsrészvénye s igy Böszörmény is 
megkapta az 1016 korona osztalékot.

A jövő üzletévre (már mint a jelen 
1907. amelyről a jelentést csak" 1908 ban te­
szik közzé) elesik a vidi állomásra kiadott 
25,000 korona, elesik a beváltott 51 elsőbb­
ségi kötvény 6 százalékos osztaléka hátra­
lék sincs, mint volt 1935-ben, a forgalom is 
emelkedik.

Az 1905-ki nyereséghez viszonyítva, 
1906 ban 23 ezer koronával emelkedett a 
tiszta nyereség.

Az összbevétel volt (1906) 364 ezer 
korona, az összkiadás ezzel szemben 184 ezer 
korona,

Üzleti fölösleg kerek számban 180 ezer 
korona (179,715.) rubből fizette ki az elsőbb­
ségi kötvények osztalékát, építette fel a vidi 
kitérőt, adott egy-egy törzsrészvény után 
2—2 korona osztalékot, váltott vissza a Wie­
ner Bankverein-nél levő elsőbbsági kötvé­
nyekből 51-et s ebből fizette ki az 1905 iki 
hátralékát.

Egyház és iskola.
Uj iskola Debrecenben. Régi terv, 

hogy a Máv. gépjavító műhely telepén nép­
iskolát állítsanak fel. Az államvasutak ez 
ügyben kérvényt intéztek Debrecenhez, kérve 
a város hozzájárulását. A tanács mai ülésén 
a kérvényt kiadta a jog- és pénzügyi bi­
zottságnak véleményezés és jelentéstétel 
végett.

felhangzott ifjú Hegyi János szép tiszta ba­
ritonja. A „Ninon' oimü dalműből a bordalt 
énekelte oly tűzzel, hogy szinte lázba ejtette 
a közönséget. Kétszer is elkeltett énekelnie 
s még akkor is sokáig tapsolták.

Tizpernyi szünet után ifj. Hegyi János 
„A birő előtt“ cimii párjelenete következett. 
Az igen elmés s mulattató dialógus szereplői 
Liohtmann Tódor (biró) és Hegyi János 
(vádlott) voltak, nagy derültséget keltve a 
közönség körében, különösen a kihallgatás 
részleteiben. Ifj. Hegyi János különben mint 
a dialógus szellemes szerzője is elismerést 
érdemel.

Ezután Szakács Iluska adta elő Gyöngyi 
Izsó „ABC-és néne“ oimü költeményét igen 
bájosan. Szűnni nem akaró taps követte a 
szép művésznő szavalatát s egy igen szép 
virágcsokor átnyujtása.

A hangverseny kiemelkedő pontja Ár- 
kossy Vilmos, a kitűnő, sokoldalú színmű­
vész énekszáma volt a „Hajdúk hadnagya“ 
operettéből. Rajna —Czobor ábrándját énekelte 
el gyönyörűen s nem egy könnyet csalva ki 
a szemekből a „De elkísér a másvilágra . . .“ 
érzésteljes elhangzása. A művésznek meg- 
kellett ismételnie az énekszámot, melyre 
óriási tapsvihar felelt a közönség részéről.

Ez igen szép szám után Erdélyi Zoltán 
kitűnő vigjátéka: „Megjött ,n papa“• került 
előadásra. A szereplők: Arkossy 'Vilmos 
(papa), Szakács Iluska (Rózsika), Lichtmann 
Tódor (Pál) és ifj. Hegyi János (Bálint inas) 
igen nagy derültséget keltettek.

Az énekszámokat zongorakisérettel Do­
nátit Lajos, a Magyar Színház kiváló kar­
mestere látta el a mindenképen nagy siker­
rel lezajlott hangversenyen.

Egy volt képviselő öngyilkossága.
Drakulics Pál meglőtte magát.

Vályi Nagy Gusztin síremlékére!
Hangverseny a Margitfürdőben.

— julius 23.
(Saját tudósítónktól.) Különösen a bo- 

hém-lelkek szivében vert visszhangot az az 
eszme, hogy a korán elhunyt, tragikus véget 
ért ifjú poéta, Vályi Nagy Gusztáv sirja em­
lékkel jelöltessék meg. Legutóbb egy fiatai 
kezdő művészgárda fáradozott, hogy a sír­
emlék javára hangversenyt rendezzen.

A hangverseny vasárnap délután folyt 
le igen szép és előkelő közönség jelenlétében 
a Margitfürdő dísztermében. A hangverseny 
szép erkölcsi és főleg anyagi sikert hozott, 
mely által a síremlék eszméje jelentős lé­
péssel haladt a megvalósulás stádiuma felé.

A hangverseny műsorának első száma 
a Magyary testvérek zenekara nyitánya volt, 
kik a tőlük megszokott művészettel adták 
elő az elhunyt köl'ő egyik igen szép, meg­
zenésített költeményét. Majd Endrődy Sándor 
„Visszavárlak“ oimü gyönyörű szép költemé­
nyét szavalta el Kardos Géza, az Országos 
Színművészeti Akadémia egyik igen kiváló 
növendéke igazán ritkán élvezhető művészet­
tel. A közönség óriási tapsviharral s egy 
igen szép babérkoszorúval honorálta a fiatal 
színművész előadását, ki ezután még műso­
ron kívül Várady Antal igen szép költemé­
nyét: a „Tanu“-t szavalta el, ezzel is nagy 
tetszést keltve.

Ezután következett a kis énekmüvésznő: 
Tóth Mariska énekszáma, melyet 6 maga 
kisért hegedűn. Valami kellemes érzés járta 
át a lelkeket, amidőn a „Lilli keringő“ lágy- 
akkordjai elhangzottak a kis művésznő aj­
kairól. Tóth Mariska díszes virágcsokrot ka­
pott s számtalanszor függöny elő hívták.

Hevesi S. „Hatodik pont“ cimü magán- 
jelenete ritkán kerül oly művészi előadó ke­
zébe, mint e hangversenyen, mikor is Lioht- 
mann Tódor adta elő, állandó derültségben 
tartva előadásával a közönséget, ki őt is 
sokáig tapsolta.

Alig mult el a monológ előadása szülte 
jókedvű kacaj a közönség körében, már is

Express tudósítás.
— julius 23.

Szombatról vasárnapra virradó 
éjjel Mérleg-utca 4. számú lakásban 
öngyilkossá lett dr. Drakulics Pál 
ügyvéd, volt országgyűlési képvi­
selő. Drakulics szombaton este ér­
kezett Zomborból a fővárosba.

A volt képviselő családjával 
már hosszabb idő óta Zomhorban 
tartózkodott, ahol ..nagy kiterjedésű 
birtokai vannak. Ügyvédi irodáját 
is nem rég helyezte át Zomborból 
Budapestre. Az ügyvéd, amikor 
szombaton este a fővárosba érkezett, 
egyenesen lakására ment. Bezárkó­
zott dolgozó szobájába, ahol azután, 
amint ez a vizsgálat során kiderült, 
még az éjszaka halántékon lőtte 
magát.

Reggel, araikor takarítónője 
megérkezett, zárva találta a lakást 
és amikor a többszörös kopogtatásra 
és csengetésre sem kapott választ, 
a házmestert rendőrért küldte. Fel­
törték az ajtókat és behatoltak a 
lakásba. A legutolsó szobában a 
tükör előtt, karoszékben ült Dra­
kulics. Lőseb tátongott a halántékán 
és jobb kezében szorongatta a re­
volvert. Ekkor már halott volt.

Később a rendőrorvos is meg­
jelent a helyszínen és konstatálta, 
hogy az ügyvéd még az éjszaka 
folyamán követte el az öngyilkos­
ságot. Több levelet is hagyott hátra, 
amelyek közül kettőt a Zomborban 
időző családjához intézett.

Dr. Drakulics Pál, mielőtt poli­
tikai téren is szerepeit volna, Bács- 
bodrog vármegye árvaszékének 
ügyésze volt. Három Ízben válasz­

totta meg Zombor városa képvise­
lőjévé. Első ízben 1892-ben lépett 
föl nemzetipárti programmal. A kö­
vetkező ciklusban nem lépett föl. 
1901-ben ugyancsak Zombor városát 
képviselte a parlamentben szabad- 
elvüpárti programmal. Majd 1905. 

•január 26-án újból megválasztották.
Mindig nagy hive volt a ma­

gyarságnak és neve különösen akkor 
lett ismeretessé és népszerűvé, ami­
kor a nemzetiségi viták alkalmával 
sikraszállott a magyarság érdekében.

Dr. Drakulics Pál szenvedélyes 
játékos volt, nagy összegeket veszí­
tett a kártyán, tőzsdén s a lóverse­
nyeken és egy pincérrel történt 
átférje annak idején nagy szenzációt, 
keltett A rendőrség az ügyvéd­
holttestét a mérleg-utcai lakáson 
hagyta, amelyet a tovább való in­
tézkedésekig lepecsételte. Ugyancsak 
a rendőrség értesítette az elhunyt 
hozzátartozóit Drakulics Pál öngyil­
kosságáról.

Mint fentebb jeleztük, Drakulics 
hagyott leveleket, még pedig öt 
darabot. És pedig: Zomborban élő 
feleségének, sógorának, Nedelkovits 
Velimir keleti esperesnek Budapes­
ten, Fernbach József országgyűlési 
képviselőnek, irodavezetőjének, dr. 
Radivojevszky Dusánnak és az ál- 
lamrendőrségnek.

A rendőrségnek szóló levél igy 
hangzik:

Tisztelt rendőrség!
Folyó hó 20-án éjjel, de inkább 
21-en hajnalban főbe fogom ma­
gamat lőni. Öngyilkosságom oka 
két szóban foglalható össze: élet- 
untság — anyagi zavarok.

Mellékelt leveleket kérem sür­
gősen kézbesíteni. Irodai teendői­
met dr. Radivojevszky Dusán fogja 
ellátni, az itt fekvő értéktárgyakat 
kérem nőmnek átadni.

Hiztnlajdonos, akinek háza nincs.
Tőkepénzes, akinek pénze nincs.

Feljelentett csald.
— julius 23.

(Sóját tudósítónktól.) Körmönfont s 
ravasz csaló ellen tettek ma feljelentést a 
rendőrségen. A szélhámos igen raffiinált 
módon csalt ki áldozataitól több-kevesebb 
pénzeket, háztulajdonosnak tőkepénzesnek 
adta ki magát ős előnyös kölcsönöket ígért, 
így szerepelt egyeseknél mindmáig, most 
azonban leleplezték és feljelentették a rend­
őrségen, mely már meg is indította a szi­
gorú eljárást ellene, annál is inkább, mert 
már több feljelentés fekszik a rendőrség előtt 
ellene hasonló csalás miatt.

Kovács József Cserepes-utca 17. szám 
alatt lakó asztalosmester tegnap megjelent 
a rendőrség bűnügyi osztályán és elpana­
szolta, hogy valami Weisz Sámuel nevű 
ember jelent meg nála hetekkel ezelőtt ős 
mint háztulajdonos mutatkozott be.

Válogatott szavakkal adta aztán elő, 
hogy neki az egyik takarékpénztárban na­
gyobb összegű tőkepénze van elhelyezve,
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Az asszonyt nynakára kötött kötél­
lel megfojtották, a korcamárosnak 
annyira felvágták a hátát, hogy 
8—10 centiméternyi széles seb lát­
ható.

Az áldozatokat Albertirsán teg­
nap délután nagy részvét mellett 
temették el.

Harc a gyermekért.
Rendőri karhatalommal.

— julius 23.
(Saját tudósítónktól.) Vasárnapi szá­

munkban megemlékeztünk arról a fölötte ér­
dekes küzdelemről, melyet egy debreceni 
anya és anyós folytat egy kis gütryögő apró­
ságért, egy 5—6 hónapos gyermekért. Eddig 
az anya szenvedett vereséget a küzdelemben, 
rendőri karhatalommal vették el tőle a gyer­
meket.

Az ügynek különben még érdekesebbek 
a fejleményei, melyekről a gyermekétől meg­
fosztott anya jogi képviselője dr. Ballay Béla 
a kővetkezőkben informál.

Ökrös Sándor és neje már több mint 
egy éve külön élnek, köztük a váló per fo­
lyamatban van. Ökrös Sándor és édes anyja 
Ökrös Józsefnó el vannak marasztalva az 
árvaszék által az egyik fiúgyermek tartása- 
dijában már régebben. A nem rég született 
kis fiú tariása felől azonban igy gondolta 
legjobban intézkedhetni az örök anyós, ha 
neki jut a esecsszopó.

így kérvényezett az árvaszóknól e vég­
ből s a kérvénye, folytán megtartott tárgya­
láson, — mivel Ökrös Sándorné akkor bete­
ges volt s azt hitte, hogy csecsemőjét maga 
nem lesz képes táplálni, — s mivel mint 
otthonából anyósa és férje által kiüldözött 
szegény nő, Dávidbázy Kálmán könyvköté­
szetében volt kénytelen (ma is) kerenyet ke­
resni a maga, gyermekei s öreg özvegy édes 
anyja számára és mivel anyja majdnem ha­
lálán volt,..beleegyezett abba, hogy kis cse­
csemőjét Ökrös Józsefnó nagyanyja gondo­
zása alá adja az árvaszék.

Ez határozatba is ment. Időközben 
azonban az Ökrös Sándorné édes anyja fel­
épült, 6 maga is úgy megegészségesedett, 
hogy képes gyermekét saját emlőin táplálni 
s most jött elő az anyós s vitette el a kis 
csecsemőt az árvaszéki határozat alapján 
rendőrileg. Miután azonban a gyermek vissza­
adása iránt az ügy az árvaszéknél folya 
matba tétetett, s a visszaadáson alapos okok 
vannak, ellenben az anyától elválasztásra 
semmiféle tányéré alap nincsen, a legköze­
lebbi jövőben visszakapja a szegény fiatal 
anya kicsiny csecsemőjét.

Az árvaszéki vizsgálat ez ügyben 
5348—907. á. ü. sz. alatt rendeltetett el s 
most Medgyessy Lajos közgyám vezeti a 
vizsgálatot,

Tehát az árvaszék eredetileg az anya 
beleegyezése alapján rendelte el a gyermek­
nek az anyós gondozása alá adását, határo­
zata jogerőssé vált s ez alapon a végrehajtás 
karhatalommal is — miután felem nem volt 
hajlandó átadni gyermekét, — csak termé­
szetes következmény, ópugy, mint a vissza­
vétele is — karhatalommal — eszközöl­
tetni fog.

Mulatságok.
A Debrecen-homokkerti ref. olvasó- 

egylet augusztus hó 3-án saját otthonában 
(Homokkert II. járás 181. szám) táncmulat­
ságot rendez. Belépti-dij: személy-jegy előre 
váltva 1 korona, este a pénztárnál 1 kor. 20 
fillér, család-jegy előre válta 2 kor. 40 fillér, 
este a pénztárnál 3 korona. Kezdete este 8 
órakor. Ételekről ős italokról gondoskodik 
Kemény János jóhirnevü vendéglős. Jegyek 
előre válthatók: Patai József Horváth gőz- 
fürész-gyár, Szilágyi József Homokkert 7—b.

melyet azonban jobban szeretne gyümöl­
csöz etni. Felajánlott tehát Kovács Józsefnek 
2000 koronás kölcsönt 5 százalékos kamatra 
és 200 koronás évi törlesztésre:

Biztos fellépésével elérte azt, hogy 
miután Kovácsnak amúgy is szüksége volt 
pénzre, belement a látszólag előnyös köl­
csönügyletbe, melyet annak rendje és módja 
szerint kötöttek meg.

Ekkor azonban előállott Weisz Sámuel 
és arra kérte Kovács Józsefet, hogy adjon 
neki 30 koronát, mely összeg szerinte arra 
kellett, hogy könnyebben kivehosse a pénzt 
a takarókból.

Kovács József felült a mesének és 
átadta a harminc koronát Weisz Sámuelnek, 
ki erre eltávozott.

Kovács csak várt és várt, de bizony a 
pénzzel csak nem jött Weisz Sámuel, ki 
végre három hét múlva felkereste Kovácsot, 
de csak azért, hogy újabb 10 koronát kérjen 
tőle, mely összeg a pénz kivételhez szüksé­
ges bélyegekre való lett volna.

Ekkor már nagyon gyanúsnak tűnt fel 
az állítólagos háztulajdonos viselkedése. 
Kovács József utána nézett a dolognak és 
ekkor tudta meg, hogy Weisz Sámuelnak 
talán még álmában sem volt háza és földhöz 
ragadt szegény ember, ki kisebb-nagyobb 
szélhámoskodásokból tartja fenn magát.

Legutóbb pedig Relezár Kristóf lakatos­
mestert csapta be szakasztott módon. A be­
csapott emberek a rendőrséghez fordultak, 
mely me;,'indította az eljárást.

A dános! gyilkosság.
Az áruló fülbevaló.
— Express tudósítás. —

— julius 23.
A dánosi pusztához tartozó 

Szarvas-féle koc-mában kiirtott csa­
lád, a uógyszeres rablógyilkosság 
egyike a legvérlázitóbb gaztetteknek, 
amiket hosszú idő óta elkövettek.

Megállapították a nyomokból, 
elsősorban pedig az ivószobában ta­
lált poharakból, üvegekből, hogy a 
tettesek odabenn a véres munkában 
öten lehettek, legalább kettő pedig 
odakiinn őrködött, hogy senki se 
zavarja őket cselekedetükben, ösz- 
szesen tehát heten voltak és a csend­
őrök mar nyomában is vannak egy 
héttagú vándorcigány karavánnak, öt 
férfinak és két nőnek, akik lóhalál­
ban siettek az országúton és min­
denképpen igen gyanúsan viselked­
tek. Egyelőre azonban nyomuk 
veszett.

Az öt gonosztevő, mint azt már 
megírtuk, borzalmas kegyetlenség­
gel végzett négy áldozatával: a 
korcsmárossal, feleségével, leányával 
és egy kocsissal, aki minden este 
lie szokott nézni a csárdáshoz, hogy 
átvegye tőle a megbízásokat, amiket 
aztán, kora reggel a városba ment, 
végrehajtott.

Pénteken este kilenc óra felé is 
benézett a csárdába, amelynek akkor 
vendégei voltak, vándorcigányok, 
akik az előtt is nem ritkán állapod­

tak ott meg egy pohár borra. Ta- 
bányi, a kocsis közéjük ült, együtt 
borozgatott velük, miközben Szarvas 
István, a koesmáros körüljárt és 
kiszolgálta őket. A felesége és a 
leánya már lefeküdtek volt.

A cigányok előbb Tabányival 
végeztek, két revolverlövéssel lete- 
ritették és késsel adták meg a ke­
gyelemdöfést. Szarvas Istvánt, aki 
a hálószobába menekült a gyilkosok 
elől és bereteszelte maga után az 
ajtót, fejszével és késsel végezték 
ki, miután az ajtót felfeszitették. A 
feleségét belefojtották az ágyba. A 
leányukkal végeztek legborzalma- 
sabban. Hat késszurást találtak a 
leány oldalán és azonkívül elvágták 
a nyakát. Megállapította továbbá a 
törvényszéki orvos, hogy a szeren­
csétlen leányon, közvetlenül a halála 
előtt, brutális erőszakot követtek el, 
még pedig valószinüleg többen.

Azután feldobáltak:, összekutat­
tak mindent, meg is találták a 
korcsmáros tárcáját, ezt, valamint 
egy kevés fehérneműt magukhoz 
vettek és azután felgyújtották a 
korcsmát.

Az áruló bűnjelek.
A tűz nem tett nagy kárt a bu- 

j torokban és igy a bűnjelek sem 
pusztultak el. Ezek: egy (amilyet a 
cigányok szoktak viselni) rózfülbe- 
valón kívül egy nagy konyhakés, 
amelyet a gyilkosok hoztak maguk­
kal, véres ujjlenyomatok, az ivóban 
talált üvegek, továbbá egy tolvaj­
kulcs, amellyel a gyilkosok a háló­
szoba ajtaját próbálták felnyitni, 
amikor Szarvas oda bemenekült és 
elreteszelte az ajtót.

A nyomozás.
Mint kiküldött tudósítónk jelenti, 

újabban a nyomozás a Vacs és 
Dános között elkövetett rablógyil­
kosság ügyében a legnagyobb eróly- 
lyel folyik.

Az abonyi erdőben elfogtak egy 
61 emberből álló cigánykaravánt, 
amely banda egyik tagjánál 450 
korona véres papírpénzt találtak. 
Ennek a bandának elfogatása azon­
ban oly időben történt, mely telje­
sen kizárja, hogy a közbeeső időben 
a banda Dánostól Abonyba eljut­
hatott volna.

Ezt a karavánt a gyömrői őrs­
parancsnok fedezte fel. Az abonyi 
erdőszélen ugyanis két cigányt lát­
tak, akiknél magasnyelü fokosok 
voltak és mintegy őrt álltak az 
szélen. Amikor látták, hogy meg­
figyelik őket, eltűntek. A csendőr­
őrs 6 embere behatolt az erdőbe és 
a bandát elfogta. Ha esetleg nem 
ők köveitek el a rablógyilkosságot, 
annyi bizonyos, hogy a náluk talált 
véres pénz valamely bűntényből 
ered.

A nagykőrösi erdőben is fedez­
tek fel cigány bandát, Kecskemétről 
lovascsendőrök mentek a nagykő­
rösi erdőhöz és bekerítették. Ez a 
banda eddig még nincsen elfogva.

A holttesteket a kecskeméti 
ügyészség intézkedésre tegnap bon­
colták. A boncolás megállapította, 
bogy a leányon erőszakot követtek 
el, azután hétszer a mellébe szúrtak.



v," íisf.'tiáj&tiV . •. , v .. . ^ ,a,> ,_ j,

|f|E

• > • -' V

1907 julius 23.

Kozma Lajos egyleti pénztáros, Hegedűs Já­
nos kereskedő Homokkert, Kerékgyártó Fe­
renc fodrász üzletében és ifj. pestj ,János 
kereskedőnél Ilomokkert,

jhiirek.
A .Uebreuzen szerkesztőség« és kia.16-
,hlv.‘t* a..í1ia"J',Ján,oa-°tlia 2. (Hungária 
ópule ), földszint, a kereskedelmi esmiok 
.. .. lépoeo-folyosóján. Telefon 412

a Svetits intézetben.
Egy munkás végzetes balesete.

Lezuhant az állványról.
— julius 22.

(Saját tudósítónktól.) A Szt. Anna- 
utcai zárda komor, csöndes falai kö­
zött súlyos végzetes kimenetelű sze­
rencsétlen történt tegnap.

Egy munkás ember áldozata a 
balesetnek, aki most súlyos sérülé­
sekkel borítva élet s halál között 
lebegve fekszik a közkórház sebé­
szeti osztályán. A szerencsétlenség 
okozója, mint azt a lefolytatott vizs” 
gálát kiderítette senki más, mint 
maga az áldozat könvelmösécre és 
vigyázatlansága.

Az esetről tudósítónk a követ­
kezőket jelenti.

A Szent Anna-utcai Svetits in­
tézet épületében már julius elseje 
óta nagyarányú építkezések folynak. 
Az intézeti épületeket bővítik, ki, 
illetőleg egészítik ki egy emeletes 
épuletszárnyal.

Az építkezéseket Stégmüller Ár­
pád építész végezteti. Stégmüller 
munkásai serényen dolgoznak, ugy- 
anyira, hogy már emelet magasságra 
emelték az épületet, és magasabb 
álváúyolt felállítása vált szüksé­
gessé.

Az uj állványok felállításánál 
segédkezett tegnap délelőtt Tóth 
Elek munkás, ki egy 7 méter ma­
gas állványra felmászott, hogy egy­
máshoz kapcsolja az alkatrészeket. 
Eközben történt a szerencsétlenség. 
Tóth Elek az égető nap hevétől szé­
dülést kapott és egyensúlyt vesztve 
a hót méter magasságról ' lezuhant 
a földre, hol szanaszét kődarabok 
hevertek.

A szerencsétlenül járt munkás 
a földön eszméletét vesztve terült el. 
Igen súlyos súlyos sérüléseket szen­
vedett mellén és fején. A borzalmas 
baleset szemtanúi azonnal értesí­
tették a mentőket, kik Tóth Eleket 
az első segélynyújtás után beszálli- 
tották a közkórházba.

Az öngyilkosok hete.
Életunt emberek.

Két öngyilkosság.
— julius 23.

(Saját tudósítónktól.) Ez a hét ismét 
;‘z. öngyilkosságok jegyében indult meg. 
Mindjárt u hőt legelső napján két öngyilkos­
ságról veszünk hirt a közei vidékről. A szom- 
s édos Hajdúböszörményben egy 58 éves 
földműves ember, a közeli Ujfehértón pedig 
egy 80 éves öreg asszony hasonlóit meg ön­
magával és dobta el életét.

Az esetekről tudósítónk a debreceni 
ügyészséghez beérkezett távirat alapján a kö­
vetkezőket jelenti.

Hajdúböszörményben élt csaladjával hu­
zamosabb idő őta Benedek János földműves. 
Az 58 éves emberen az utóbbi időben a bús­
komorság jeleit vették őszre. Nagyobb jelen­
tőséget mindazonáltal nem tulajdonítottak a 
szerencsétlen ember elkedvetlenedésónek, ki 
pedig végzetes tervet fogatott agyában. Szán­
dékát tegnap reggel hajtotta végre; hozzá­
tartozói távollétében felakasztotta magát.

Mire tettét észrevették, már minden ké­
sőn volt, Benedek János meghalt. Levelet 
nem hagyott hátra; öngyilkosságának okát 
éppen ezért közvetlen nem ismerik. A kir. 
ügyészség a temetési engedélyt megadta.

A másik öngyilkosság Üjfehértón tör­
tént. Egy 80 éves öreg asszony, Karnay Mi- 
hályné unta meg életet ós egy szebb hazába 
kívánkozott, ahol nem kell viaskodni az élet­
tel, ahol jobbak az emberek, ahol nincs nyo­
mor. a földi létből való eltávozáshoz pedig 
szintén a legegyszerűbb módot választotta: 
felakasztotta magát.

A szegény öreget tegnapelőtt kora reggel 
magára hagyták hozzátartozói ujfehértói la­
kásán ós gyanútlanul munkára mentek 
Az öreg asszony egyedül maradt ós a nagy 
magánosságban érlelődött meg benne a ha­
lál gondolata. Felkötötte magát a lámpa- 
szegre. Mire hozzátartozói megérkeztek, már 
halott volt.

tolmácsolta a tisztviselői kar ün­
neplését. A debreceni postahivatalt 
az ünnepen Popovics István fel­
ügyelő képviselte.

— Uj föleeereléei szabályzat a hon­
védségnél, A honvédelmi miniszter a mi­
nap a fölszerelés! szabályzathoz pótló füzetet 
bocsátót ki. A -rendelet szerint ezentúl nyá­
ron a gyalogság őrségen is hordhat vászon- 
nadrágot, a lovasitott gyalogos tiszt pedig 
nagy melegben csizma helyett vászonnadrág­
ban lábszárvédővel vonulhat ki. A honvéd- 
tiszt ezentúl szolgálaton kívül s a város te­
rületén kívül barna bőrkeztyüt hordhat. A 
tiszti kardot viselő akadémikus lovassági 
kardbojtot kap.

— Postai küldemények kézbesítése 
a tanyákon. Eddig azon község postahiva­
talához tartoztak a tanyák és puszták, me­
lyeknek határában ők maguk is voltak. E 
körülmény nagyban megnehezítette a posta- 
kózbesitők munkáját is. Ezért a tanyákat és 
pusztákat azon postahivatalok ügykörébe 
osztotta be a postaigazgatóság, melyekhez a 
«zelebb fekszenek. így a Debrecen hatá- 
raban levő tanyák és puszták nagyrósze el- 
kerül a debreceni postahivataloktól s a szom­
szédos községek postahivatalához lesznek be­
osztva.

A szerencsétlen ember a köz- 
koruázban az orvosi gyógykezelés 
alatt magához (ért, ekkor eskü alatt 
kihallgatta a vizsgáló biró. Tóth Elek 
nem vádol senkit és saját vigyázat­
lanságának tulajdonítja a balesetet, 
Mely az orvosok véleménye szerint 
pt nézve végzetes kimenetelű lehet. 
Állapota ugyanis igen válságos, úgy 
hogy aligha én meg a reggelt.

Megkéselték az utcán.
Merénylet egy iparos ellen. 

Fényes nappal.
— julius 22.

(Saját tudósítónktól.) Dacára a most 
már elégséges rendőri apparátusnak, még 
sem a legrózsásabbak a közbiztonsági álla­
potok Debrecenben. Bizonyítja azt az alábbi 
eset, melynek áldozata egy iparos ember, kit 
nyílt utcán fényes nappal egy közönséges 
csavargó megkéselt.

Úgy történt a dolog, hogy Nagy József 
bádogos iparos a Iladház utón haladt vasár­
nap reggel.

Véletlenül összeütközött útja közben 
egy kissé ittas állapotban lévő hely és fog­
lalkozás nélküli egyénnel, kivel hamarosan 
heves szóváltásba elegyedett, A szóváltásnak 
az lett a vége, hogy a csavargó kirántotta 
zsebkését és azzal, mellébe döfött.

Nagy József hangtalanul rogyott össze, 
mig a merénylő a véres tett láttára elira­
modott.

A súlyosan sérült iparost beszállították a 
közkórházba hol Orosz László rendőrfogal­
mazó tekintettel súlyos állapotára, azonnal 
kihallgatta. A támadót nyomozza a rend­
őrség.

— Sohöpflin Ágost ünneplése.
Schöpílin Ágost nyug. posta és táv­
írda igazgatót a III. oszt vaskorona 
renddel való kitüntetése és nyuga­
lomba vonulása alkalmából szívé­
lyes ünneplésben részesítik a nagy­
váradi postaigazgatóság kerületébe 
tartozó hivatalok tisztviselői. Vasár­
nap volt a búcsúztató ünnepség, 
melyen Büki Emil postatanácsos

— Gázgyárunk jó hírneve. Debre­
cen város világítási vállalatának, az gázgyá­
runknak úgy látszik országszerte jó hírneve 
van. Ezt bizonyltja legalább az a meghívás, 
melyet Debreceni Jenő a gázgyár igazgatója 
kapott a tegnap Újvidékről. E meghívás sze­
rint Újvidék városa házi kezelésbe akarja 
venni az újvidéki gázgyárat s ez alkalom­
ból szakértőnek hívja meg Debreeni Jenőt. 
A gázgyár igazgatója készséggel fog eleget 
tenni e kitüntető meghívásnak.

— A Meazena-féle iparosala- 
pitvány ösztöndíjai. A tanács tudva­
levőleg pályázatot hirdetett a Me- 
szena alap ösztöndíjára. Nemrég járt 
le a pályázat határideje 8 egész se- 
reg pályázó akadt. A pályázók vala­
mennyien derék iparosmesterek tö­
rekvő iparossegédek és tanoncok. A 
váróéi tanucs mai ülésén döntött a 
pályázati kérvények felett s a 600 
koronás mesterösztöndijat Ujváry 
Lajos reszelővágónak adta azzal a 
kikötéssel, hogy ez összegből mű­
helyt nyitva, magát Debrecenbe ön­
állósítsa. A 300 koronás segéd,s az 
ugyancsak 300 koronás tanoncala- 
pitványt _ pedig ez évre is Lókodi 
Sándor és Szele Kálmánnak fogják 
kiadni, akik már két éve Berlinben 
folytatják tanulmányaikat.

— Betegsegélygőpénatári gyűlés.
Az uj munkásbiztositó törvényt tudvalévőén 
most hajtják végre. Az általános pénztárba 
beolvad minden betegsególyző, közöttük az 
ipartestületi, mely tegnap délután a feloszla­
tás és a beolvadás módozatainak megbeszé­
lése végett gyűlést tartott, melyen az ipar­
hatóság képviseletében Vetéssy Béla rendőr- 
fogalmazó jelent meg.

T Ménlovak vásárlása. A földmi ve- 
lésugyi miniszter felhívja mindazokat a te­
nyésztőket, kiknek birtokában három ős fél 
évet betöltött, de nyolcadik évet meg nem 
haladott korú ménló van és azt eladni óhajt- 
ják, hogy ebbeli szándékukat, annak kitün­
tetésével, hogy a mónló mely vármegyében, 
mely városban, községben, vagy pusztán áll, 
továbbá az eladási árt is, (1 koronás bélyeg­
gel fdlátott beadványban) legkésőbb folyó 
évi augusztus 10-óig a m. kir. földmivelés- 
ügyi minisztériumnak jelentsék be. Az el­
adandó méneket a bejelentések mérvéhez és 
a bejelentők lakhelyéhez képest, úgy mint a 
múlt évben, ismét egyes központokon egy 
bizottság fogja megszemlélni s a vételár te­
kintetében^ létrejött egyezkedés után azonnal 
megvásárolja és átveszi. 165 emuéi alacso­
nyabb méneket, tekintettel a méntelepekben 
már meglevő anyagra, nem vásárolnak, ki­
véve ha az egyed kitűnő minősége a meg-
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szerzést kívánatossá teszi. A megvásárolt 
mének vételárát az a m. kir. adóhivatal fogja 
kifizetni, melyet az eladó a vásárlás alkal­
mával kijelöl.

— Közszállitási szabályzat. A hi­
vatalos lap a hazai ipar fejlesztéséről szóló 
törvény végrehajtási utasításának függelékem 
ma a közszállitási szabályzatot közli, v?gy>s 
a közszállitások elnyerésének és teljesítésé­
nek adminisztratív feltételeit. A szabályzat 
általános része megállapítja a saját íllleté- 
kességének körét, az ipari szállítás fogal­
mának tartalmát és az árucikkek vagy mun­
kálatok hazai származásának kritériumát. A 
többi fejezet ismerteti a vállalatbaadás mód­
ját a nyílt és korlátozott versenytárgyalá­
soknál követendő eljárást, a beérkezett aján­
latok tárgyalását, a szállítás odaítélését, a 
szerződés megkötésének, teljesítésének ős 
ellenőrzésének módját és a nyilvántartást. A 
szabályzatra feltétlen szüksége van minden­
kinek, aki közszállitásra kiirt pályázatban 
részt akar venni.

— Hilvös nyár. Meteor Írja: Julius 
hó legutolsó napjaiban az időjárás állandóbb 
meleg felé hajol, ahol csak augusztus 7-iki 
csomópont hozhat kevés zivataros zavart. 
Augusztus 7-én azonban újra Jupiter áll 
együtt holdunkkal, mely együttállástól ez 
alkalommal sincs valami jót reménylenünk, 
ekkor is igen változatos időben lesz részünk, 
amidőn a meleg és hűvös jellegű változatok 
egymást követik, amely viharokat szülhet és 
sok bajt okozhat a gazdálkodásban. A 11-iki 
csomóponttól állandóbb jellegű időt ^ várha­
tunk majdnem egészen a 20 ig csomópontig, 
amely időköz van hivatva augusztus hónap­
nak legmelegebb s legállandóbb időjárását 
kifejteni. 2Ö-ától kezdve újra változatos 
lesz az időjárás, zivataros esőkkel, 25 hűvös 
jelleggel, mely e hónapnak majdnem vé­
géig tart.

— Uj gyár Debrecenben Életre­
való, hézagpótló gyár alapítását ter­
vezi a Vajner és Földes cég. Az uj 
gyár mindenféle, elektrotechnickai 
műszerek készítésével, fémek gal­
vanizálásával s a fejlődés folyamán 
motorok, dynamók s orvosi műsze­
rek gyártásával is foglalkozna. A 
kettős cég 300 négyszögöl^ ingyen 
telket kért a várostól az építkezés 
céljaira. A tanács, mihelyt meg­
győződik a cég megbízhatóságáról 
teljesíteni fogja a kérelmet. Az tij 
gyár részvény társasági al apon‘200,000 
korona alaptőkével indul meg s 50 
férfi s 50 nőimunkásnak, összesen 
tehát 100 embernek biztosítana meg­
élhetést. Megjegyezzük még, hogy 
a tervbe vett motorok, dynamók és 
orvosi műszerek gyártásával ezideig 
még egyetlen egy magyar gyár 
sem foglalkozik.

— Fűrdőső debreceniek. Tátrafüre- 
den az újabb névjegyzék szerint még ott 
nyaralnak Debrecenből ifj. Kardos Lászlóné 
kis leányával, F. Szabó Lajos, neje ős két 
leánya, Zádor Lajos, neje és leányai, Nedeczky 
Ferencnő stb.

Szabadalmazott debreceni talál­
mány. Célszerű s a gyakorlatban nagyon 
is hasznosnak bizonyult „Festő sablonok 
tartására szolgáló eszköz“-t találtak fel 
Singa Soma szobafestő és Keserű Sándor 
esztergályos deoreceni iparosok. E találmá­
nyukra 19C6. évi október hó 6-ától kezdődő 
érvénnyel szabadalmat kaptak. A szabadalom 
VIII—e oszt. 38,554. szabadalmi lajstrom­
számot kapta.

Ellopott ruhanemiiek. Tahi Mártonná 
Degenfeld-tér 3. szám alatti lakos feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 
távollétében lakásába behatolt és onnan 
100 korona értékű ruhaneműt ellopott. A 
tettest keresi a rendőrség.

— Se víz, se gyűrű. Titokzatos mó­
don tűnt el Koros Sándorné jegygyűrűje. 
Koros Sándorné tegnap reggel mosakodás 
közben a mosdóvizben hagyta gyűrűjét, az­

tán a belső szobákba tért, mire visszajött se 
viz, se gyűrű nem volt a mosdótálban. A 
feljelentésre a rendőrség vizsgálatot indított.

— Összeesett az utcán. Vasárnap 
este fél hót órakor nagy csődületet okozott a 
Simonyi-uton, hogy egy éltes ember össze­
esett. Beszállították a közkórházba, hol ki­
derült, hogy az illető Nagy József Vendég­
utca 64. szám alatti lakos. Régi szívbaja 
vette elő az utcán.

— Jelenet a kávéházban. Vasárnap 
este kínos jelenet játszódott le a Simonffy- 
utcán levő „Bocskay“ -kávéházban, hol W. J. 
üzletvezetőt Lichecher N. foglalkozás nélküli 
pincér megtámadta. W. J. súlyosabb termő- 
szetü sérüléseket szenvedett, a garázda 
pincér ellen a rendőrség megindította az 
eljárást.

x Már csak rövid ideig tart a Dar­
vas Ede-féle csődtömegéből megvett aruk 
eladása, Piac-utoa 24. szám alatt. Raktál on 
van még Creton Pongyolák 1'90-től kezdve, 
— Selyem Blousok 1'50-től kezdve — Lüsz- 
tert köpenyek 4'90-ért, szóval minden ne­
gyedárért kapható. Berendezés eladó.

x Milliók elvesztek már a magyar 
gazdaközönség zsebéből az által, hogy a ser­
tésvész mindenütt nagy mérvben uralkodik. 
Igazán csodálatos, hogy ezen baj fékezésére 
nem ragadják meg gazdáink kellő mohóság­
gal az alkalmat és bizalmatlankodva vásá­
rolják „Kun István sertésóvszerét“. Hiszen 
itt a szemünk előtt történnek úgyszólván a 
jó eredményű kísérletek, uradalmak, feltétle­
nül szavahihető előkelő urak nyilatkozatait 
közli hirdetésében, ami azt bizonyítja min­
den kétséget kizárólag, hogy ezen óvszer az 
érte kiadott pénzt ezerszeresen érdembe 
hozza, legközelebb áll ezen nagy fontosságú 
gazdasági probléma megoldásához, amennyi­
ben vannak nagy uradalmak, ahol 3 évi kí­
sérlet eredménye azt bizonyítják, hogy az 
óvszer használata mellett 15 20 százalékkal 
megúszták a vészt.

x Nem kell most már, hogy hirdes­
sek, mert aki egyszer nálam vásárol az fel­
tétlenül hozzám küldi jó barátját vagy is­
merősét, mert meggyőződött róla, hogy. ná­
lam a legszebb úri divat cikket, legjobb 
minőségű színes ingeket nyúlszőr, puha és 
kemény kalapot, női és férfi Panamákat, 
40 százalékkal olcsóbban lehet beszerezni, 
mint bárhol ezen olcsó eladás állandóan tart, 
mert elvem nagy forgalom, kevés haszon. 
Nyakkendő király főposta mellett cégvezető 
Rózsa Lajos.

Távirat és telefon.
Morvát készülődések.

Fiume, julius 22. A szomszédos Susak 
horvát községben tegnap tartottta beszámo­
lóját Bavcsik Arazmus horvát képviselő. A 
beszámolón Supiló Ferenc a horvát képvi­
selők vezérfórfiu is beszélt, Supilő beszédé­
ben kijelentette, hogy mandátumaikról nem 
mondanak le s hogy a magyar képviselőház 
második ülésszakának már a legelejétől 
kezdve is, is obstruálni fognak. Az obstruk- 
ciót legkiváltképen a kiegyezés és a jövő évi 
költségvetés ügyében benyújtandó törvény- 
javaslatok tárgyalásával fogják folytatni. 
Supiló ezenkívül Ígéretet tett arra nézve, hogy 
Rakodcay Sándor horvát bánt a horvát tar­
tomány ülésen vád alá fogja helyeztetni.

Szterényi Herkuleafürdőn.
Budapest, julius 22. Szterényi József 

kereskedelmi államtitkár a legközelebbi na­
pokban Herkulesfürdőre fog utazni, hogy az 
ott üdülő Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszternek a minisztérium folyó ügyeiről re­
feráljon.

Képviselő és újságíró affér je
Nagyvárad, julius 22. A Halász- 

Horúnyi ügyében fordulat állott be, 
amennyiben Halász Lajos országos 
képviselő provok áltatta Korányi 
Kornél hírlapírót. A segédek nehéz.

1907 julius 23.

lovassági kardokkal, bandagé nélkül, 
vógkimerülésig vívandó kardpár­
bajban állapodtak inog. A párbajt 
még holnap megtartják)
Adamovlcs Vilma — vegetáriánus.

Berlin, julius 22. Wölfling Lipól volt 
kedvesse Adumovics Vilma innen elutazott.
Az elutazás alkalmával felmerült hírek sze­
rint Toskánába ment, hogy régi hajlamait 
követve, a vegetáriánusok közzé lépjen be. 
Más verzió szerint Prágában lakó bugához 
utazott.

Óriási vasúti szerencétlenség.
New-York, julius 22. A Micigán 

állambeli Salem község határában 
ma hajnalban egy teher és egy 
személy vovat egymásba szaladt. A 
személyvonat lezuhant a magas 
töltésről, kocsijai pedig kigyulad- 
tak. A vonat 908 utassa közül 40 
meghalt, 37 életveszélyesen meg­
sebesülve haldoklik 100-nál több 
pedig megsebesült.

A koreai detronizálás.
Szöul, julius 21. Egy ma közzétett hi­

vatalos jelentés szerint a tegnapi zavargá­
soknál 10 japánt öltek meg és 30 megsebe­
sült. A megölt koreaiak számát nem tették 
közzé. Á tömeg, miután szétrombolta a mi­
niszterelnök lakását, a többi minisztériumok­
hoz vonult, hogy ott fosztogasson. A had­
ügyminisztérium előtt a japán őrség zavarta 
szét a csőcseléket. A támadók közül sokat 
agyonlőttek és megsebesítettek.

Szöul, julius 21. Tegnap este hirdet­
ményt tettek közzé, amely felszólítja a la­
kosságot, hogy házaikat ne hagyják el. A 
palota ellen irányuló esetleges éjjeli táma­
dás meggátlására gépfegyvereket állítottak 
fel és sáncokat készítettek. A katonaság 
nyugodtan táborozik a külvárosokban. Sza­
kadatlanul japán csapatok érkeznek, ezek­
nek száma azonban még mindig nem eléggé 
nagy, hogy a koreei katonaságot lefegyve­
rezhetnék.

London, julius 22. Szöulból jelentik 
tegnapi kelettel: Délután újból komoly utcai 
zavargások törtek ki. Miután a csapatok 
tüzeltek a csőcselékre, sok ember meghalt 
vagy megsebesült. Végre az utcát elzárták. 
Még nem tudják, hogy az utcai harcoknak 
hány ember esett áldozatul, de azt hiszik, 
hogy számuk meghaladja az ötvenöt.

471 szénbányász halála.
Tokió, julius 22. A Bungó tar­

tománybeli Toboka község határá­
ban levő szénbányában ma irtózatos 
bányalégrobbanás történt. A szeren­
csétlenség pillanatában 471 bányász 
dolgozott a tárnákban s mindannyian 
odavesztek.

Kikötőmnnkások sztrájkja.
Rotterdam, julius 21. Az Elevátor-tár­

saság a kirakó munkások között létrejött 
megegyezés, amely tegnap lépett volnaa 
hatályon kívül, még négy napig hatályban 
maiad, mert azt hiszik, hogy ezen idő folya­
mán megegyezés jön létre.

Elsülyedt hajó.
Szanirancisco, julius 22. A Kolumbia 

ős a Don Petro nevű tengerjáró személyssál- 
litó hajók ma hajnalban, a sürü köd miatt 
összeütköztek. Az összeütközés alkalmával a 
Don Petro derékban szelte ketté a Kolum­
biát, mely utóbbi 100 utassával együtt nyom­
talanul eltűnt a hullámok között. Minden 
mentési kísérlet meddő maradt.

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
• Vállalat Részvénytársaság.
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■ Eladó szőlő, i
A Seszta-kerti ion 1800 □ ölnyi
szőlő, nyaralóval, parkkal el­

látva, akár egy darabban, akár 

felosztva eladó. Az épület vizve-

zetékkel, Jó vizű kúttal, fűrdö-

szobával van ellátva s a kisvasút

megállójához közel fekszik. — Ér- 
tekezhetdi dr. MÁRTON KÁL­
MÁN ügyvédnél. Piac-utca 44.

I (Köszvény í ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
*z egész világon ismert legjobb gyógyszert
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
tirtisz Nagy Fereacz r

gyógyszerész ■
Debreczen.

Napernyők
óriási választékban

olcsó árak melleti
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen. Kossutb-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két óv alatt elszakad, 
teljesen dijtalanulujonnanbehuzatjuk

UJ ZSÁKKÖLCSÖNZŐ INTÉZET

A gazda közönség figyelmébe.
V an szerencsém a gazdálkodó és góptulaj 

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
zsákkölcsönző intézetet nyitottam. Baktáron tar­
tok legjob bminöségü kenderzsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és góptu- 
lajdonosok rendelkezésére.

Kaktáron tartok továbbá vízmentes pony 
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötözö és 
dohány zsineget, és minden e szakmába vágó dől 
'T°kat, melyeket jutányos árban árulok.

Tisztelettel

zsák és ponyvakölcsönző intézete Debreczenben, 
Piacz-utcza 66. szám.

Utcai

lapelárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban: 

Debreczen, Arany János utca 2. az.

Klimatikus gyógyhely! 
Nyaralóhely! GLEICHEHBERGH
Idény : május-október. (Steiermark)

A legkedvezőbb klimatikus viszonyok, középalpesi jelleg.
íiVÓÖVSilinlat “Iéerz5csÖTek megbetegedésénél 
uJu&JtiJttumi(hurrut| aBthm(li emphy8em)i _
emésztési zavaroknál, szivolgyengülésnél, ideg­
bajoknál, visszaesTknél, stb.

6vnd vmndnlí IntlaJat'° és pneumoteapia, szélí­vj UgJWUUVá savas fürd5k] hidegvizgyégy-
intézetek, gyógytornászát, napfiirdSk stb.

562

forrás.
Konstantin-forrás, Emma-i’or- 
rás, János-forrás, Klausen-

;4t«^s<fc0=0=l=^z30»l^>l^t=l^>=m>n0a»s0i
Nagy képes, kimeríts árjegyzéket küld, 

lakás- és kocsimegrendeléecket elfogad

fürdőigazgatóság.

BANKEGYESÜLET
_______ Részvénytársaság.
.. , ,,A. »Bankegyesület Részvénytársaság“ működését Piac-utca 72. szám alatti 
uzletnelyisegeiben megkezdte és foglalkozik a bankUzlet összes ágazataival,

Alaptőke 800,000 korona.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 

és házakra*^86* Va®^ kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskére, folyó (ebek) számlára és pénztárjegyekre.

............... lalkozík.
■A55 lgazsg'atós&g.

egyekre. I

AK- I

Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy Kun István gyógyszerész ur sertés óvszere 

annyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat sertést veszek, azt 
mindig használni fogom. Debreczen. Nagy Lajos, nagyhizlaló. Előttünk: Balassa Sándor, 
b.B. szerkesztők. Rlőttemit hasonlólag bizonyítja: Szádeczky László urad. intéző 
főtiszt ur, a Booaonádi (Heves) uradalom részére f. évi május hó 15. és május 21-őn 
kelt rendelése, mely uradalom már 3 éve használja óvszerem. Nagys. Balog Tihamér, 
ozentkozma, B.-Újfalu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, Mikepércs, 470 darab 
sói tus most is azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István nagybirtokos ur 
1 uszta-Istvdntelki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket igazolják még: Nagy tiszt. 
Kátz Lajos ref. lelkész ur, Micske (Bihar m.), Nagytiszt. dr. Balthazár Dezső esperes 
ur H.-Böszörmóny, Nagyt. Szűcs László ref. lelkész ur Csatár u. p. Bihar., Kérek a jónak 
bizonyult sertés óvszerből stb. Lejka főtiszt. Tetótlen Gróf Zichyi Géza uradalma.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
Kapható Tóth Béla, Muraközi László, Mihalovits Jenő. Steiner, Kovács Nándor Radá- 
kovics ős Koczián Dezső gyógyszertárában és a droguériákban. „Laboratoire Cosmetique

Matilde“.

ZKT7ZLT, ZEHZa-jd-TjLszovéLt-
Direct hozzám küldött 0 koronás rendelések franco.
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Villamos világítási es erőátviteli taentósel,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelő­

nyösebben és a legnagyobb szakértelemmel a

GANZ-féle VILLAMOSSÁGI E. T ^
debreceni építésvezetősége (I’iacutca 72.) által készih 
telnek. Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és 

költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgai. 
Világitó testek, csillárok és szerelvények dús vá- 

* lasztéka. ödO

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

........Foganatosít helyben és vidéken :
Allatvizsgálatokat, védő-

ojtásokat, heréléseket. tu-

berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat­

I
állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti-

kai operatiokat. I
Debrecen, Csapó-u. 30.

Telefon 558. szám.

Pergeltkávé
naponta friss pörkölés, kiváló minőség

JsizétrólagT

Félegiliiízi Jáuos
szabadalmazott

motorüzemii kávépörköldéjén
állítható elő. 585

Tessék próbát tenni!

ÁRU
fehórnemüek, valamint RÍffonok és paplanlepedó- 
vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt

__ étkező- és azsur kávésteritékek. damaszt- es
fkottir törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehémemiiek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak ~

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

M

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, báló
köntösök és also szoknyák, sima éa hímzett kész

agyhuzatok, selyem, Ulster és cloth also szoknyák, karton
kasmír és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

SZABD LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utoza 1- szám.

- "W - Alapittatott 1842. évben. ** '

Ha kőszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasebb köszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuiee szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csuz, köszvény, 

rheuma, ülöidegzósbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
■■ I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 50 fillér. -----------

Kapható: 22

Mihalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.

4apro hirdetéseké
Dija: 10 sióig 40 miér, minden további sió 
4 flll., vastagabb betűkkel sxedett sió 6 HU.

Levélbell tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

----- Apró hirdetések elírt fizetendők, nme

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

A Darvas-féle bolti berendezés eladó. 
Piac-utca 24. sz. 627

Női kalap elárusító nő, kiváló ügyes 
csinos alak, ki e szakmába már alkalmazva 
volt. Női kalap készítéshez is ért aj álkozzon 

„Nyakkendő Királyihoz Debreczen. 626

Házgondnokság. Felkéretnek mindazok, 
kik a Széchenyi-utca 50. és Arany János- 
utca 59. sz. házaknak évi 4844 korona ház- 
bérjövedelmét beszedni és a házakat gondozni 
óhajtanák, hogy Írásbeli ajánlataikat Arany 
János-utcza 59. sz. alatt a háztulajdonosnál 
f. hó 20-ik napjáig szíveskedjenek beadni. 
Gondnoki dij a háznak jókarban tartását, 
tehát a kisebb javítását is beleértve, a besze­
dett és beszolgáltatott házbértől 7"/0, a kész­
pénzben beszolgáltatandó biztosíték után pe­
dig a háztulajdonos 6% kamatot fizet 624

3 szobás modern lakást keres fiatal há­
zas, november 1-re, ref. nagytemplom köze­
lében. Czim a kiadóba. 628

Két ondódi és 46 hold ujosztási fekete 
föld eladó. Cím a kiadóban. 637

Bolthelyiségeknek, irodának, egyletnek, 
sorháznak vagy szállodának kiadó ház Hu­
nyadi-utca 19. sz. sz. a. Értekezhetni Szent 
Anna-utca 48. 632

Debreczeni Első Villamossági és 
Te,168OD 8 Elektrotechniaki Vállalat, Telelőn ibb

Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
és jó karban tartára, évi bérlet 
mellctt.Gyógyászati.Phyzikai, 

Matcmatiai készü­
lékek készítése és 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L.,

Debreczen, Kossuth-utca 1. az udvarban-
Tanulók felvétetnek.

nm

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizcté-Scl fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza a-ik szám, 

(Hungária kávéház).
I

Nyomatott Debreczen ei. kir. város könyvnyomda-vállalatánál

m


